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Τα παλιά έπιπλα σαν καινούργια – Ένα μαγαζί 
στο Π. Φάληρο τους δίνει νέα ζωή με χρώματα 
κιμωλίας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σε ένα στενό στο Παλαιό Φάληρο κρύβεται ένα μαγαζάκι-εργαστήριο με το όνομα 
Passatempo, που στα ιταλικά σημαίνει περνάω τον χρόνο μου ευχάριστα. Αν 
πλησιάσεις λίγο θα δεις στο εσωτερικό του μια γυναίκα με την ποδιά της και ένα 
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πινέλο στο χέρι να βάφει με προσήλωση έπιπλα, κάδρα και ό,τι άλλο μπορείς να 
φανταστείς. Η Δέσποινα και ο σύζυγός της Παναγιώτης, είναι εκεί όχι απλώς για 
να μας δείξουν πώς να περάσουμε δημιουργικά την ώρα μας, αλλά και για να 
δώσουν μια δεύτερη ευκαιρία, μια δεύτερη ζωή στα παλιά μας έπιπλα. Η Δέσποινα 
τα βαφεί με οικολογικά χρώματα κιμωλίας, ενώ ο Παναγιώτης είναι τεχνίτης και 
αναλαμβάνει τα μαστορέματα των επίπλων.

Επισκεφθήκαμε λοιπόν, το Passatempo, όπου η Δέσποινα -ενώ έβαφε ένα παιδικό 
αλογάκι- μας εξήγησε τα πάντα για την μεταποίηση των επίπλων με χρώματα 
κιμωλίας, αλλά κι όλα όσα μπορούμε να μάθουμε και να βρούμε στο εργαστήριό 
της.



“Για μένα ξεκίνησε σαν χόμπι. Παρακολουθούσα μαθήματα στον ελεύθερό μου 
χρόνο και σιγά σιγά έβαψα όλα τα έπιπλα του σπιτιού. Στη συνέχεια άρχισα να 
μεταποιώ έπιπλα για φίλους μέχρι που σκέφτηκα να ανοίξω το Passatempo, ώστε 
να μοιραστώ τις γνώσεις μου σε όλους. Είναι κάτι τόσο όμορφο και δημιουργικό 
που δε θέλω να φεύγω από εδώ μέσα” μας είπε.

Στο Passatempo αρχικά, μπορούμε να βρούμε εξαιρετικά οικολογικά χρώματα 
κιμωλίας από την εταιρεία Nordic Chic -η οποία βγάζει περισσότερες από 50 
αποχρώσεις- πινέλα, αλλά και πολύ περίτεχνα πόμολα.

Με τα χρώματα κιμωλίας έχουμε τη δυνατότητα τόσο να κάνουμε μια παλαίωση, 
όσο και να εκμοντερνίσουμε ένα έπιπλο ή ένα αντικείμενο χωρίς μεγάλο κόστος ή 
πολύ κόπο.

“Δεν σημαίνει ότι με τα χρώματα κιμωλίας φαίνονται όλα πιο παλιά. Το παλιό 
μπορείς να το κάνεις μοντέρνο ή να το φτιάξεις να φαίνεται παλιό, αλλά ωραίο και 
περιποιημένο. Υπάρχουν άπειρες τεχνικές. Μπορεί οι περισσότεροι να έχουν στο 
μυαλό τους το βάψιμο ενός επίπλου ως μια πολύ χρονοβόρα και κοπιαστική 
διαδικασία, καθώς πιστεύουν ότι χρειάζεται να περάσει από πολλά στάδια, 
τρίξιμο, βάψιμο, και λούστρο, όμως τα χρώματα κιμωλίας δεν απαιτούν καμία 
προεργασία. Πρόκειται για ένα πολύ εύχρηστο υλικό, το οποίο μπορούμε να 
χρησιμοποιήσουμε χωρίς να αφαιρέσουμε προηγούμενα χρώματα. Μπορούμε να 
μεταμορφώσουμε όλο το σπίτι χωρίς να έχουμε ξαναπιάσει πινέλο στη ζωή μας” 
μας εξήγησε.

Τα συγκεκριμένα χρώματα κιμωλίας είναι εντελώς άοσμα και ακίνδυνα και 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν και για παιδικά έπιπλα. Είναι κατάλληλα για όλες τις 
επιφάνειες, ξύλο, mdf, μελαμίνη, μέταλλο, γυαλί, τούβλο, τσιμέντο, έτσι δεν 
υπάρχει φόβος ότι δεν θα “πιάσει” η μπογιά.

To Passatempo δεν είναι όμως απλώς ένας χώρος πώλησης χρωμάτων, είναι ένα 
εργαστήριο, όπου όποιος ενδιαφέρεται μπορεί να μάθει όλες τεχνικές που είναι 
απαραίτητες για να μεταμορφώσει τα έπιπλά του.

“Υπάρχουν τέσσερις επιλογές:

*Μπορεί κάποιος να έρθει να πάρει απλώς χρώματα και να βάψει ό,τι θέλει μόνος 
του σπίτι.

*Μπορεί να έρθει στην καθιερωμένη Painting Day και να βάψουμε ό,τι θέλει μαζί.

*Μπορεί φυσικά να μου φέρει ό,τι θέλει και να του το βάψω εγώ με χρώματα της 



Nordic Chic πυ θα διαλέξουμε μαζί.

*Και τέλος, μπορεί να παρακολουθήσει τα 3ωρα σεμινάρια μας, ώστε να μάθει τα 
πάντα για την εφαρμογή των χρωμάτων κιμωλίας” ανέφερε η Δέσποινα.

Το Passatempo, η Δέσποινα και ο Παναγιώτης είναι εκεί για να μας βοηθήσουν να 
ανανεώσουμε το σπίτι μας και να ανανεωθούμε, να ανακαλύψουμε πόσο 
δημιουργικοί είμαστε χωρίς καν να το ξέρουμε και φυσικά για να βάλουν χρώματα 
στα έπιπλα και στη ζωή μας. Ας οπλιστούμε λοιπόν, με διάθεση και φαντασία και 
την επόμενη φορά να σκεφτούμε διπλά πριν πετάξουμε κάποιο έπιπλο που πάλιωσε 
ή βαρεθήκαμε. Ένα διαφορετικό χρώμα ή κι ένα νέο πόμολο μπορούν να το κάνουν 
να δείχνει σαν καινούργιο. Και θα το έχουμε φτιάξει μόνοι μας!

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε μέσω Facebook ή 
Instagram
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